



# Вестник села

## № 210 от 20 апреля 2010 года

### **Мы в ответе за тех, кого породили.**

Немало можно добиться строгостью,  
многого – любовью, но больше всего –  
знанием дела и справедливости,  
невзирая на лица.  
И. Гете

В настоящее время особое внимание уделяется защите прав детства. Права ребенка, являясь неотъемлемой частью прав человека, служат тем фундаментом, на котором строятся национальные системы воспитания и образования в любой стране мира. Право ребенка на защиту своих законных интересов закреплено в ст.56 Семейного кодекса РФ. В соответствии с законодательством РФ ответственность за работу по воспитанию, образованию, охране здоровья, социальной защиты и социальному обслуживанию несут педагогические, медицинские, социальные работники, психологи и другие специалисты. Успешное решение задач воспитания и соблюдения прав ребенка возможно только при объединении усилий семьи и других социальных институтов, обеспечивающих воспитательный процесс и взаимодействие ребенка, родителей и социума. Семья – важнейший институт общества, микрогруппа, в которой происходит физическое и духовное взросление человека. Семья для ребенка – это источник общественного опыта. Здесь он находит примеры для подражания и здесь происходит его социальное рождение. И если мы хотим вырастить нравственно здоровое поколение, то должны решать эту проблему «всем миром»: детский сад, семья, общественность.

Разговор о взаимоотношениях воспитателей и родителей на сегодня одна из самых сложных проблем. Многие родители считают, что воспитывать их детей должны в детском саду; есть категория родителей, которые пренебрегают советами педагогов; в некоторых семьях в выходные дни дети предоставлены самим себе, а родители считают, что их задача состоит в том, чтобы ребенок был сыт, одет, а единственное его занятие дома – прогулка.

Права взрослых и детей необходимо знать, но не менее важно знать и помнить о том, что помимо прав, у человека есть и обязанности перед родными, незнакомыми людьми, государством. Права и обязанности неразрывно связаны между собой. Родители обязаны создавать оптимальные условия для роста и развития ребенка, удовлетворять его потребности, обеспечивать его безопасность и адаптацию к жизни, а также воспитывать ребенка.

Детство - важнейший период человеческой жизни, настоящий, яркий, самобытный, неповторимый. И от того, как прошло детство, кто вел ребенка за руку в детские годы, что вошло в его разум и сердце из окружающего нас мира, - от этого в решающей степени зависит, каким человеком станет сегодняшний малыш.

Все-таки удивительно устроена семья – ничего лучшего для совершенствования человеческих отношений еще не придумано, да и вряд ли будет изобретено. Дети растут, меняются ежедневно, мы же взрослые, уже малоизменяемы. Детям нужна наша устойчивость, надежность бытия для защищенности и уверенности. Жизненный уклад

семья играет большую роль в жизни ребенка. Потому что именно в семье формируются главные нравственные устои человека. Ведь какими бы прекрасными не были наши детские сады, главными воспитателями мысли, защитниками и хранителями малышей является семья, родители. Семейный коллектив, где ребенка вводят в мир зрелости и мудрости старших, это такая основа детской мысли, которую в этом возрасте не может заменить никто. Детство, дошкольное детство – это период, когда ребенок находится в полной зависимости от окружающих его взрослых – родителей и педагогов. Ненадлежащий уход, поведенческие, социальные и эмоциональные проблемы, возникающие в дошкольном возрасте, приводят к тяжелым последствиям. Ребенок от родителей ждет, прежде всего, нежности, ласки, любви, тепла, поддержки, понимания, одобрения, заботы, улыбки. Взрослым трудно осознать и принять то, что ребенок – равноправный с ними человек, имеющий право на собственное мнение, что его права нужно уважать, и нельзя нарушать.

Но необходимо не забывать, что уже в младшем дошкольном возрасте надо приучать детей соблюдать правила, которые помогут жить дружно: не обижать друг друга, помогать друг другу. Дети начинают осознавать правила потому, что этого требуют взрослые, лишь затем постепенно начинают постигать их значимость. В дальнейшем необходимо беседовать с детьми на этические темы. Например: что будет, если мы не станем соблюдать правило «не обижать друг друга»? Но бывают и ситуации, когда отзывчивость детей оборачивается для них бедой (открыть дверь незнакомому человеку, просящему о помощи). Поэтому важно научить наших детей не только милосердию, но и осторожности.

К семи чудесам света, я думаю, вполне можно добавить восьмое – улыбку ребенка. Не будь ее в человеческой жизни, каким ущербным, даже трагическим стало бы наше мироощущение. Детство считается стартом в развитии нравственности, духовности, интеллекта и здоровья. Когда ребенок нами еще «не отредактированный», «не откорректированный», еще «не постигнутый», такой, какой он есть. Открытый, летящий, не защищенный... каждый ребенок имеет право спокойно жить в своем доме и чувствовать себя в нем хозяином, как, папа, мама. Почему же так происходит, что дети, имеющие дом, уходят из него каждый вечер, или даже насовсем? Куда они уходят? Что ищут вне семьи, за ее пределами? В чьи окна они смотрят? И что хотят увидеть за стеклом чужого окна?.. Но ведь жизнь и судьба ребенка зависит от взрослых. Взрослые берут на себя ответственность за детей; иногда им эта ноша кажется слишком тяжелой. Но ведь человеку дается не больше, чем он сможет выдержать – каждому дано по силам. Попробуйте сравнить своего ребенка хоть с чем-нибудь. Ребенок, как солнечный зайчик, как капелька солнца в семье... Кем бы он ни был, но он воплощение чуда, живущего в вашей семье. И это чудо, дети, спасут этот огромный мир от злобы и насилия, если мы сможем спасти, защитить наших детей.

Зам.зав.по воспитательно-методической работе  
МДОУ Казанцевский детский сад  
Казанцева З.И.

Редакция периодического издания, главный редактор: Сурдина Н.Н.  
Ответственный секретарь: Сулеева Е.Г.  
Издатель и распространитель издания: администрация Казанцевского с/ совета.  
Тираж 800-850 экземпляров.  
Редакция периодического издания (распространяется – бесплатно)  
Адрес: 662721, Шушенский район, с. Казанцево, ул. Ленина, 4, тел. 28-5-31, 28-5-37

